
Abstrakt 

 

Nástroje environmentální politiky v České republice 

 

V této práci se zabývám nástroji environmentální politiky a s tím související 

problematikou. V úvodu rozebírám obecně to co životní prostředí je a jakou roli v našem 

životě hraje a jeho důležitost pro život, dále pak také krátkým historickým exkursem a také 

samotnou definicí toho co je to životní prostředí a také samotná environmentální politika.  

Velkou část zde zaujímají subjekty, které jsou nedílnou součástí této oblasti, neboť bez 

nich by nebylo možné vykonávat environmentální politiku. Dělím je na státní a nestátní, mezi 

nimiž je hlavní rozdíl zejména v dobrovolnosti při zapojení se. Popisuji jejich činnost a 

příklady využití jednotlivých nástrojů při výkonu jejich činnosti.  

Důležitou částí je i nahlédnutí do mezinárodní oblasti v oblasti mezinárodních 

konferencí týkajících se životního prostředí, a také oblast akčních plánů Evropské unie. V této 

části představuji stručný přehled ve vývoji mezinárodních konferencí týkajících se životního 

prostředí a udržitelného rozvoje. V rámci Evropské unie poté podrobně rozebírám zatím 

poslední sedmý akční program.  V neposlední řadě je to také Státní politika životního 

prostředí ČR jako důležitý strategický dokument, určující další směr vývoje environmentální 

politiky v ČR. Věnuji se jejím jednotlivým cílům, které popisuji.  

Poslední a nejdůležitější částí jsou pak samostatné nástroje environmentální politiky. 

Zde nástroje rozděluji dle určitých hledisek a to na právní, ekonomické, koncepční, 

administrativní, informační, dobrovolné a výchovné nástroje environmentální politiky. Při 

analýze jednotlivých nástrojů popisuji jejich nejčastější využití a případné výhody a 

nevýhody.  

Z celé práce vyplývá zejména nutnost důsledného dodržování a také tvorby 

environmentální politiky na všech úrovních a také neustálá spolupráce v různých oblastech a 

také jako velice důležité považuji zapojení veřejnosti do procesů týkající se environmentální 

politiky.  
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